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В наш час інформація стає стратегічним ресурсом 

розвитку суспільства, а знання предметом відносним i 
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ненадійним, бо швидко застарівають i потребують в 

інформаційному суспiльствi постійного оновлення. Сучасна 

oсвітa є безперервним процесом, а роль учителя в цьому процесі 

– стати координатором інформаційного потоку. При цьому 

всебічна комп’ютеризація відкриває нові, ще не досліджені 

варіанти виховання. Вони пов’язані з унікальними 

можливостями сучасної електроніки i телекомунiкацi [3, с. 33]. В 

той же час постає питання морального виховання в 

комп’ютеризованому суспільстві, а саме в мережі Інтернет. 

Ця проблема особливо загострюється з появою й 

поглибленням Інтернету, який, перетворившись на глобальну 

мережу для обміну інформацією, перебудував структуру 

світового інформаційного простору, з ініціював новий спосіб 

соціального життя, нове мислення, нові суспільні комунікації й 

можливості для їх реалізації, за висловом Н. Кирилової, створив 

новий тип людей – Homo virtualis, які існують скоріше у 

віртуальному, ніж у реальному світі. 

Широке використання інформаційно-комунікаційних 

технологій у виховному процесі сприяло перенесенню акценту 

інформатизації на більш ранні етапи – початкову школу. Це 

зумовило появу різних підходів до впровадження комп’ютера у 

практику навчання молодших школярів. 

В умовах сучасного суспільства, коли у нашому житті 

з’являються такі негативні явища як девальвація моральних 

цінностей, низький рівень культури населення проблема морального 

виховання є особливо актуальною, а до свідомості сучасного 

покоління можна «достукатися» лише через Інтернет, чати. 

Проведений нами аналіз науково-педагогічної та методичної 

літератури засвідчив, що означеній проблемі присвячено ряд 

досліджень. Окремі аспекти використання комп’ютера у початковій 

школі знайшли своє відображення у роботах Д. Зарецького, З. 

Зарецької, Й. Ривкінда, Ф. Ривкінд, С. Тур, В. Шакотька та ін., у яких 

закладено теоретичні та методичні засади формування основ 

інформаційної культури молодших школярів. 

М. Жалдак, В. Биков, Ю. Жук, Т. Пушкарьова, О. 

Козленко розглядають ІКТ не тільки як потужний засіб 

підвищення якості навчання, але як важливий засіб формування 

світогляду особистості.  
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Проблемі морального виховання також присвячено ряд 

досліджень. Сучасними вченими дана проблема розглядається у 

таких аспектах, як: структура моральної свідомості (С. Мар’єнко, 

К. Демиденко, Д. Гайдукова), формування моральної активності 

дітей (Д. Бех, В. Семенов), виховання моральної культури 

особистості (І. Зязюн, Ю. Бабанський), роль почуттів у процесі 

морального виховання дітей (О. Леонтьєв, М. Монахов). У низці 

досліджень розглядаються психолого-педагогічні умови 

морального виховання дітей (О. Онисюк, Н. Шагай). 

Віддаючи належне науковій і практичній значущості 

розглянутих наукових праць вітчизняних і зарубіжних учених, 

слід, однак, зауважити, що серед невирішених частин проблеми 

залишається визначення ролі засобів мережі Інтернет у 

моральному вихованні учнів початкових класів, що й обумовлює 

зацікавленість зазначеною проблематикою.  

Метою дослідження є визначення оптимальних умов 

впливу засобів мережі Інтернет на моральне виховання учнів 

початкових класів на підставі дослідження сучасного стану 

використання Інтернету молодшими школярами. Досягнення 

цієї мети зумовлює розв’язання низки завдань: 

1) розглянути особливості морального виховання;  

2) виявити вплив мережі Інтернету на моральне виховання 

молодших школярів; 

3) з’ясувати роль засобів мережі Інтернет у моральному 

вихованні молодших школярів; 

4) обґрунтувати основні форми проведення виховної 

роботи з використанням мережі Інтернет; 

5) описати змістовну сторону роботи педагога у моральному 

вихованні молодших школярів засобами мережі Інтернет; 

6) підвести підсумки, сформулювати висновки. 

Школа є основною ланкою в системі виховання 

підростаючого покоління. На кожному етапі навчання дитини 

домінує своя сторона виховання. У вихованні молодших 

школярів, вважає Ю. Бабанський, такою стороною буде 

моральне виховання: діти опановують простими нормами 

моральності, вчаться дотримуватися їх у різних ситуаціях.  

Навчальний процес тісно пов’язаний з моральним 

вихованням. В умовах сучасної школи, коли зміст освіти 
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збільшився в обсязі й ускладнився за своєю внутрішньою 

структурою, в моральному вихованні зростає роль навчального 

процесу. Змістовна сторона моральних понять обумовлена 

науковими знаннями, які учні отримують, вивчаючи навчальні 

предмети. Самі моральні знання мають не менше значення для 

загального розвитку школярів, ніж знання з конкретних 

навчальних предметів [1, с. 352]. 

Моральне виховання – це виховна діяльність школи і сім’ї, 

метою якої є формування стійких моральних якостей, потреб, 

почуттів, навичок і звичок поведінки на основі засвоєння ідеалів, 

норм і принципів моралі, участь у практичній діяльності. 

Результати морального виховання характеризуються такими 

поняттями: мораль, моральність, моральна свідомість, моральні 

почуття, моральні переконання, моральна спрямованість та ін. [7]. 

Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій, 

глобальної мережі Інтернет створили можливість доступу до 

гігантських обсягів інформації, збереження її, що, безперечно, 

позначилося на моральному вихованні молодших школярів. 

Специфіка технологій Інтернет – www (з англ. World Wide 

Web – всесвітня павутина), яка становить абстрактний 

інформаційний простір, що є середовищем для обміну інформації 

(як правило, мова йде про Веб-сторінки) між людьми всього світу. 

Інтернет є одним із засобів для морального виховання 

учнів початкових класів. Він має не тільки величезний 

невичерпний масив освітньої інформації, а й виступає як засіб, 

інструмент для її пошуку, переробки, представлення. Інтернет є 

джерелом активної інтелектуальної та комунікативної діяльності 

людини, яка має необмежені можливості для одержання знань, 

умінь, навичок. Освітні Веб-сайти стали важливим елементом 

ІКТ навчання, набули актуальності питання ознайомлення 

вчителів, методистів з дидактичними можливостями Мережі, з 

можливостями, які надають такі сайти для освіти і виховання. 

Ученими і практиками пропонуються наступні форми 

проведення виховних занять з використанням ІКТ: презентація, 

дослідження, віртуальний експеримент, лабораторна робота, 

тематичний проект, електронна вікторина, контроль знань, 

факультатив, мережевий проект, індивідуальне навчання, 

консультації. Можливі інші форми проведення занять: мережева 
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гра, «віртуальна екскурсія», прес-конференція, творчий звіт, 

дистанційні олімпіади, телекомунікаційні проекти, Веб-квести 

та ін., що є особливо актуальні в початковій школі. 

Використання ІКТ на різних уроках у початковій школі 

дає змогу перейти від пояснювально-iлюстрованого способу 

виховання до дiяльнiсного, за якого дитина стає активним 

cyб’єктом навчальної дiяльностi. Це сприяє усвідомленому 

засвоєнню знань учнями. 

Однією iз найвдаліших форм підготовки i подання 

виховного матеріалу до уроків у початковій школі можна 

назвати створення мультимедійних презентацій. Слово 

«презентація» походить вiд латинського «ргеsеntаtiоn» 

представлення. Комп’ютерна презентацiя – це нaбip 

кольорових кapтoк-слайдiв спеціального формату з лаконічною 

інформацією на певну тему, тобто зручний інструмент, за 

допомогою якого можна наочно i в iнтерактивнiй формi донести 

до глядача iнформацiю. 

Мультимедiйнi презентації – це зручний i ефективний 

спосіб представлення інформації за допомогою комп’ютерних 

програм. Biн поєднує в собі динаміку, звук i зображення, тобто 

тi фактори, які найдовше утримують увагу дитини. 

Одночасний вплив на два найважливіших органи сприйняття 

(слуху i зору) дає змогу досягти набагато більшого ефекту. У класі 

під час таких уроків створюється ситуація реального спілкування, 

за якого учні oxoчe виконують завдання, виявляють цікавість до 

досліджуваного матеріалу, вчаться самостійно працювати з 

навчальною, довідковою та іншою літературою з предмета. У дітей 

з’являється зацiкавленiсть в отриманнi вищого результату, 

готовність i бажання виконувати додатковi завдання, формується 

дисциплінованість, працелюбність [8, с. 38]. 

Для підготовки мультимедіа-презентації вчитель може 

скористатися як добре відомим програмним засобом – Microsoft 

PowerPoint, так і спеціалізованими редакторами: Macromedia 

Flash, Picasa, Photodex ProShow та ін. Зокрема, програма Picasa 

(Google, Inc.), дозволяє легко виокремлювати статичні й 

динамічні зображення з Інтернету; швидко знайти потрібну 

інформацію про моральні поняття в Інтернеті; зручно, швидко 

проектувати як слайд-шоу, так і навчальні фільми; додавати до 
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проекту текстові й звукові коментарі; створювати колажі із 

статичних зображень; з легкістю завантажувати зображення у 

Веб-альбоми, здобувати інформацію про моральні поняття тощо. 

Створені Веб-альбоми можна розміщувати на шкільному сервері 

та організовувати роботу молодших школярів з інформацією 

відповідно їх навчальним можливостям. 

Створення та використання уроків-презентацій дає 

максимальний ефект у початковій школі. Життєвий досвід дітей 

ще досить незначний і тому малюнки, портрети, експозиції, які 

можна демонструвати за допомогою комп’ютерної техніки, 

створюють на уроках особливу атмосферу та настрій [2]. 

Ще однією з форми проведення виховних занять є Веб-

квест. Веб-квест є одним з популярних і сучасних видів освітніх 

Інтернет-технологій. 

Веб-квест (webquest) в педагогіці – це проблемне завдання 

з елементами рольової гри, для виконання якого 

використовуються інформаційні ресурси Інтернету. У перше ця 

модель проектної діяльності була представлена викладачем 

університету Сан-Дієго (США) Берни Доджем і Томом Марч в 

1995 році. Учителі всього світу використовують цю технологію як 

один із способів успішного використання Інтернету на уроках. 

При використанні веб-квесту у педагогічному процесі 

підвищується мотивація учнів до вивчення дисципліни, з одного 

боку, і до використання комп’ютерних технологій у навчальній 

діяльності, з іншого. Веб-квест являє собою не простий пошук 

інформації в мережі, адже учні, працюючи над завданням, 

збирають, узагальнюють інформацію, роблять висновки. Крім 

того учасники веб-квесту вчаться використовувати 

інформаційний простір мережі Інтернет для розширення сфери 

своєї творчої діяльності. 

Основна перевага використання веб-квестів у початковій 

школі є те, що крім вдосконалення умінь і навичок роботи в мережі 

Інтернет, пошуку потрібної інформації, учні вдосконалюють також 

і навички роботи з певним програмним забезпеченням (MS 

PowerPoint, MS Publisher, MS Excel тощо), готуючи звіт [5]. 

Мережа Інтернет росте дуже швидкими темпами, і знайти 

потрібну інформацію серед мільярдів Web-сторінок і файлів стає 

усе складніше. Для пошуку інформації використовуються 
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спеціальні пошукові сервери, які містять більш-менш повну й 

постійно обновлювану інформацію про Web-сторінки, файли і 

інші документи, що зберігаються на десятках, серверів 

Інтернету. Пошукова система – певна база даних – онлайн-

служба (програмно-апаратний комплекс з веб-інтерфейсом), що 

надає можливість пошуку інформації в Інтернеті 

[http://uk.wikipedia.org/wiki/Пошукова_система]. 

До найпоширеніших українських пошукових систем 

відносяться: МЕТА; пошуковий портал UАport; портал 

української діаспори Брама; російські пошукові системи 

(Пошукова машина Яndex, Інтернет-каталог Mail.Ru); 

Англомовні пошукові системи (Yahoo!;, lta Vista) Міжнародна 

пошукова машина Google [6]. 

Висновки. Підсумовуючи зазначене вище, можна зробити 

наступні висновки. У процесі морального виховання учнів 

початкових класів, велику роль відіграють засоби мережі Інтернет. 

Тому, що мережа Інтернет є засобом отримання, збереження, 

пошуку, переробки, представлення та розповсюдження великих 

обсягів інформації, універсальним середовищем для спілкування та 

співпраці, розваг, навчання та виховання, є найбільшою та 

найпопулярнішою комп’ютерною мережею. Вона надає 

різноманітні освітні послуги, навчальну інформацію, відкриває 

широкі можливості використання різноманітних ресурсів мережі, 

включаючи навчальні дистанційні курси, дистанційні олімпіади і 

конкурси, бібліотеки, текстові сховища, інтерактивні енциклопедії 

та словники, перекладачі, віртуальні музеї та виставки і т. ін. для 

ефективного її використання на уроках в початкових класах. 

Отже, на будь-якому шкільному предметі можна 

застосувати комп’ютерні технології, які сприятимуть не лише 

здобуттю знань, але й впливатимуть на моральне виховання 

учнів початкових класі. 
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